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ІЄРАРХІЧНА СТРУКТУРА УПРАВЛІННЯ ПОРТФЕЛЬНИМ 

КРЕДИТНИМ РИЗИКОМ БАНКУ 

 

На сучасному етапі функціонування банківської системи України, який 

супроводжується економічною нестабільністю, проблеми оцінювання та 

управління кредитним ризиком набувають першочергового значення. 

Враховуючи, що банківське кредитування з однієї сторони є найбільш 

динамічним та найбільш прибутковим видом банківських операцій, а з іншої  

супроводжується високим рівнем ризиковості, оскільки залежить від цілого 

ряду зовнішній чинників, тому саме кредитний ризик займає значне місце серед 

усіх видів банківських ризиків. Здійснюючи дієве управління кредитним 

ризиком, банківська установа не лише забезпечує стабільне функціонування та 

розширення своєї діяльності, а й впливає на економічний розвиток країни 

шляхом підвищення економічної ефективності вкладення позикових коштів, 

стимулювання поліпшення фінансового стану позичальників та максимального 

задоволення споживчих потреб населення. Тому, забезпечення ефективного 

організаційного підґрунтя управління портфельним кредитним ризиком є 

важливим питання на сучасному етапі функціонування банківської системи.  

Банк, створюючи та реалізуючи ефективну систему управління 

кредитним ризиком, забезпечує своєчасне виявлення, ідентифікацію, 

оцінювання, моніторинг, звітування, контроль та мінімізацію портфельного 

кредитного ризику. Слід відмітити, що портфельний кредитний ризик 

проявляється у зниженні вартості активів банківської установи, а джерелом 
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даного виду ризику є сукупна заборгованість банку за операціями, яким 

притаманний кредитний ризик. 

Управління портфельним кредитним ризиком банку полягає в 

знаходженні оптимального співвідношення між рівнем ризику та очікуваною 

економічною вигодою, тобто між рівнем ризику та рівнем дохідності 

портфелю, тоді як рівень ризику та дохідності залежать від структури та обсягу 

портфеля, рівня процентних ставок за кредитами.  

В свою чергу, дієвість політики управління портфельним кредитним 

ризиком напряму залежить від якості побудови організаційної структури, що 

забезпечує реалізацію зазначеного процесу з урахуванням розподілу 

функціональних обов'язків між його учасниками, їх повноважень та рівня 

відповідальності й порядку взаємодії. 

Узагальнюючи результати дослідження наукової літератури із питань 

управління кредитним ризиком банку, вважаємо, що організаційна структура 

управління портфельним кредитним ризиком банківської установи повинна 

мати наступну ієрархію, яка  складається з трьох ліній захисту (рис. 2.1).  

 

Рис. 1. Організаційно-управлінська структура управління портфельним 

кредитним ризиком 

Джерело: розроблено автором на основі [2, 3] 
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Суб’єкти першої лінії захисту забезпечують загальний контроль за 

ефективністю управління портфельним кредитним ризиком. Основними 

функціональними обов’язками даних структур є визначення основних засад 

політики управління портфельних кредитним ризиком та розробка 

внутрішнього нормативного забезпечення щодо виявлення, оцінювання, 

мінімізації та здійснення контролю за даним видом ризику. Комі того, в межах 

першої лінії захисту займаються розробкою результативних заходів для 

усунення виявлених порушень на підставі рекомендацій, отриманих від 

підрозділів другої та третьої ліній захисту. 

Провідне місце на першій лінії захисту належить Раді банку, яка в частині 

управління портфельним кредитним ризиком, здійснює загальне керівництво 

процесом управління, визначає повноваження і контролює діяльність правління 

та комітетів ради.  

Друга лінія захисту забезпечує виконання норм та рекомендацій з  

управління портфельним кредитним ризиком, вироблених на першій лінії. Так, 

підрозділ з управління ризиками здійснюють ідентифікацію, вимірювання, 

оцінку портфельного кредитного ризику та, на основі отриманих результатів, 

приймають рішення щодо вибору ефективного методу управління портфельним 

кредитним ризиком. Окрім вищенаведених функцій на другій лінії захисту 

проводиться моніторинг ефективності системи управління портфельним 

кредитним ризиком на першій лінії захисту та на основі результатів 

моніторингу складаються рекомендації щодо поліпшення управління. 

Призначенням органів, що формують третю лінію захисту є моніторинг 

ефективності системи управління портфельним кредитним ризиком 

підрозділами першого та другого рівнів захисту. Дані органи звітують Раді 

банку про виявлені у ході перевірок порушення/недоліки та надають 

рекомендації щодо заходів підвищення ефективності управління [4].  

Отже, ефективність управління портфельним кредитним ризиком банку 

залежить від логічно налагодженого та структурованого організаційного 

забезпечення, що являє собою ієрархічно побудовану систему управління, в 
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якій передача управлінських рішень відбувається за взаємоузгодженими 

інформаційними каналами. 
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Банківська система на сьогоднішній день розвивається досить динамічно, 

особливо в умовах глобалізації світової економіки. Все частіше банкам 

необхідно шукати додаткові інструменти для управління ризиками. Тож на 


